# 小心! 燃气诈骗花样多

近年来,冒充燃气公司工作人员 行骗的事件时有发生。这些人以免费 检测为由,实为骗取用户的各种安装 费用,不少市民频频被骗。

### 以免费检测为由收取安装费

通常情况下,不法分子会穿着燃 气维修工作服、戴着工牌,让你误以为 他们是燃气公司的员工,然后以免费 检测燃气安全为由,进入用户家中。 一番检测后表示燃气已经泄漏,存在 严重安全隐患,需要安装一个燃气报 警器,并收取几百元的费用。当你反 应过来给燃气公司打电话时,才发现 这些燃气报警器都是"三无"产品,且 家中的燃气根本没有泄漏。

不仅是安装燃气报警器,不法分子 有时会以"不安全"为由,强行让用户购 买"安全阀",告诉用户这个阀门遇到漏 气可以自动关闭,还可以免费更换表 具。然而,当你装上安全阀后,不法分 子并没有换表,而是借口说"换表是其 他人负责,过几天会来的"。

总的来说,不法分子往往会先利 用着装伪装身份,进而通过免费检测 取得信任,再以虚假的燃气泄漏数据 进行恐吓,很多人急于消除隐患便匆 匆付钱。

据了解,市场上销售的家用燃气灶 具、燃气热水器、燃气连接管、燃气泄漏 报警装置等,都要在燃气主管部门进行 备案。市民可前往正规卖场或到天然 气公司门店购买安全合格的燃气具,并 由有资质的安装工人进行安装。

### 对这些套路也别上当

收费安检。不法分子冒充天然气 安检员上门收取数额不等的安检费用, 或以灶具、热水器、连接管坏了为由,强 制推销产品,有时强行要求居民更换。

其实,天然气公司提供的例行安检是不 收费的。

改动燃气管道。不法分子会在小区 张贴小广告,甚至冒用天然气公司标志, 利用业主厨房装修需要改动燃气管道的 需求,上门进行迁改。此举不仅违法还十 分危险,可能会在用户家中留下安全隐 患。如有需求,可以通过天然气公司专业 人员进行改管和移表作业。

不购买燃气具就不给通气。不法 分子会选择正进行天然气挂表、即将通 气的小区,假冒"天然气安装工人"上门 强行要求业主购买燃气具,安装还要再 收取数百元,声称"不买就不通气"。

### 遇到工作人员上门检修燃气时 应注意以下几点

不轻信提供上门服务的所谓燃气 公司的工作人员。如不清楚对方身 份,应要求其出示工作证件并确认其 收据上的销售单位名称。如仍无法分 辨,可拨打本地燃气公司的客服电话 进行确认。

不购买不明身份人员上门推销的 商品。如果确实需要更换燃气管,请 联系正规燃气公司更换。

民用燃气报警器属于安全辅助设 备,并非所有居民家庭都必须安装。 报警器对于保障居民用气安全具有积 极作用,但并非只能购买某一特定的 品牌,消费者可根据自身需求通过正 规渠道进行选购。

### 如何辨别 真假燃气公司工作人员

燃气公司的工作人员都是在居民报 修后预约上门服务的,并穿有统一的着 装,配有工牌(包括姓名、工号、单位等)。

在没有报修的情况下,燃气公司 不会上门推销燃气产品。

## 健康吃蛋 需要知道这几点

关于鸡蛋的说法,众说纷 纭。有些人觉得鸡蛋的胆固醇 高,会增加心血管疾病的风险, 因而不敢吃。但近年来有多项 研究显示:鸡蛋摄入与血脂异 常无关,心血管疾病史者可适 量摄入。

有研究显示,鸡蛋摄入与高 密度脂蛋白(好胆固醇)的浓度 呈正相关。这些高密度脂蛋白 水平的提高,有助于清除血管中 的胆固醇,改善胆固醇代谢特 性,从而对心血管有保护作用。

并且,鸡蛋摄入量与载脂蛋 白Al指标呈正相关。而载脂蛋 白AI可以使外周的胆固醇运送 到肝脏进行代谢,从而有助于降 低坏胆固醇的水平。因此,只要 掌握以下几点,就不必纠结吃蛋 是否有负担。

### 1. 摄入量有要求

鸡蛋有益,却不是吃得越多 越好,一项研究结果显示:每周 食用3~6个鸡蛋更有利于健康。

该项研究纳入了60952名成 年人,结果显示:每周吃鸡蛋3~6 个的受试者总胆固醇、甘油三 酯、低密度脂蛋白胆固醇都降低 了,而高密度脂蛋白胆固醇(好 胆固醇)升高,此时心血管疾病 的风险也低。

### 2. 蛋黄不要丢

很多人都知道蛋黄中的胆 固醇含量较高,就只吃蛋白。其 实并不推荐此种吃法。

蛋黄就像是鸡蛋的核心,集 中了多种维生素和矿物质-包括所有的B族维生素、维生素 A、维生素 D、维生素 E、维生素 K 和微量的维生素C;钙、磷、铁、 锌、硒等矿物质则都比较丰富。 因此,除了高血脂等特殊人群, 建议吃整蛋。

### 3. 挑蛋别纠结

吃鸡蛋的第一步,在于"选 择",但市面上白皮蛋、红皮蛋、 乌鸡蛋、土鸡蛋等种类多,而且 价格相差很大,那它们的营养成 分有什么区别呢?

有专家曾做过相关实验发 现,各种蛋里面的成分相差不 大,营养素的含量并没有因为价 格的升高而增高。所以买鸡蛋, 选新鲜的就好。



### 打性抑制针可用于增高?

流言:孩子如果不够高,可以 通过打性抑制针,延长骨骼生长时 间,让孩子更高。

真相:打性抑制针的作用是 治疗儿童性早熟,避免阻碍孩子 身高增长,而不是增高。是否性 早熟,有无必要打性抑制针,需

要医生根据儿童病情判断,而健 康儿童无注射必要。除此之外, 断骨增高术、打生长激素等所谓 的"增高秘方",也都不可用于健 康人群,不能自作主张在非正规 医疗机构操作,否则可能带来严 重后果。



生洁厨房

鸡爪10个、油适量、生抽2勺、 老抽1勺、料酒2勺、糖1勺、葱段适 量、姜5片、蒜半头、蚝油1勺、白芝 麻适量、桂皮1个、八角1个、香叶2 片、五香粉少许、醋半勺。

1. 处理鸡爪。鸡爪洗净对半 切,焯水后沥干。油下锅5分热,倒 入沥干水的鸡爪,盖上盖子,以免 油星乱溅。鸡爪炸至起泡,捞出冲 凉,然后放在冰水里浸泡。

2. 锅里倒入少许油,将葱、姜、 蒜、桂皮、八角、香叶依次倒入炒 香,然后倒入鸡爪翻炒。

3. 调酱汁。蚝油1勺、生抽2勺、 老抽1勺、五香粉少许、糖1勺、醋半 勺、料酒2勺放入碗中兑清水,倒入锅 中没过鸡爪,大火烧开后转小火收 汁,撒人适量白芝麻炒匀即可装盘。